

交大排球 1972~1976

1 電信 65 級／趙善中

我是電信 65 級。猶記得 1972 年 9 月開學時，父親帶著我到交大報到，同行者還有我在建中的同班同學：計科 65 級的朱元東、電工 65 級的倪竹青、和計科 65 級的廖志仁等三位。那時候，對交大最大的印象就是學校可以前門看後門，心想好一個小巧玲瓏的大學啊！

不過這些都無所謂，由於我們四個同學在高中時就很喜歡打排球，因此大家就相約好一起參加學校的排球隊。如此一來，也就開啟了我們和交大排球隊的四年緣份。依稀記得那年大一新生加入排球隊者，除了我們四人之外，還有電信 65 級的蔡振鴻學長。

1972 年剛進入排球隊時，球技尚不是很成熟，常常覺得練球是一件苦差事。幸虧教練楊賢來老師、電物 62 級余正淳學長、和電物 63 級陳義聲學長多方鼓勵，才讓我們慢慢地享受到參加排球隊的樂趣。當時校隊中，除了余、陳兩位主力外，尚有電工 64 級劉紹文學長和控工 64 級蕭清志學長。

1973 年余正淳學長畢業，陣中主將少了一人。幸好即時加入兩位生力軍：控



p 2002 年夏天攝於 South West 大學校園排球場，左起：倪竹青、趙善中、朱元東、郝賀同（照片提供／趙善中學長）

工 66 級唐佩忠學長和電信 66 級的翁紹德學長。唐佩忠學長也是熱愛排球的性情中人，常常帶著他們班上的同學到球場練習，精神可嘉。

1974 年陳義聲學長畢業，我接下排球隊長的任務，從此除了吃飯睡覺外，可以說我每天都與排球為伍，簡直到了手不釋球的地步，日子過得好愜意！更幸運的是這一年，來了一位強力攻擊手、一位排球狂熱者，和一位排球有天份者：強力攻擊手是航技 67 級陳溪鎔學長，排球狂熱者是航技 67 級郭進平學長，排球有天份者是電信 67 級林顯豐學長。有了陳溪鎔學長再加上原先大砲手蔡振鴻學長，1974 年的交大排球隊實力堪稱空前堅強。

1975 年劉紹文和蕭清志兩位學長畢業，我們大四，雖然還是跟著排球隊南征北討，但卻準備交棒了。

如今回想交大排球隊四年的生活，除了鍛練體魄外，也讓青年的我更有自信，球員彼此之間的默契與團隊精神更令人無限懷念。而那始終如一的排球狂熱者郭進平學長，二十多年來積極且不遺餘力的推展交大排球隊校友聯誼活動的毅力，更讓大家感動。

2002 年七月，幾位同學知道我來德州 Austin 探望孩子，特地從美國各地趕來敘舊。眾人一時排球技養，於是開車帶大家到三十哩外 San Marcos 市的 Texas State University 大學校園排球場表現一下身手，重溫多年前的交大排球校隊舊夢。



t 趙善中學長全家福，左一為女兒趙薇，右邊為兒子趙鴻
(照片提供／趙善中學長)

趙善中學長小檔案：

學歷：美國阿拉巴馬大學電腦科學博士 1988 年
 美國阿拉巴馬大學電腦科學碩士 1985 年
 交通大學電信工程學士 1976 年
現職：中山大學資訊管理學系副教授